

# 新时代 新作为 新篇章

## 打好口岸管控攻坚战 擦亮移民边检新品牌

### ——安庆出入境边防检查站执法执勤工作周年纪实

改革转隶以来,安庆出入境边防检查站围绕新中国成立70周年大庆安保工作主线,深入贯彻落实国家移民管理局和总站两级会议精神,紧盯“两个稳定”目标,坚持“稳中求进、稳中有为、稳中向好”发展理念,较好完成了转隶期间边防检查任务,有效维护了口岸安全稳定,有力服务了驻地外向型经济发展。

#### 举旗定向 确保移民边检任务不跑偏不走样

该站党委立足安庆口岸实际,以“让服务对象在每一次勤务中感受到安全高效”为目标,找准工作切入点和着力点,坚持站在政治高度抓业务,秉持“没有脱离政治的业务、也没有脱离业务的政治”理念,确保移民边检任务不跑偏、不走样。2019年,投入60万元完成五里庙中心港执勤点硬件升级换代、口岸限定区域红外高清探头更换,制定大庆安保战时思想政治工作机制,培育先进典型,注重思想引领,先后召开7次安保思想政治工作部署会,阶段推进会5次,出台安保刚性规定5类36条,规范了一线执法流程,筑牢一线民警思想根基。圆

满完成各项安保期间边防检查任务,前台资料录入100%正确,未发生执勤差错和事故,未出现任何有效执法投诉。

#### 因地制宜 确保服务举措不空转不虚耗

围绕“长江经济带”“长三角一体化”国家战略,紧抓安庆港长风 and 皖河农场港区扩大开放的契机,主动调研、实地走访、积极向驻地党委政府建言献策,积极贡献边检最大智慧。针对口岸扩大开放,该站先后组织开展专题调研5次,深入长风 and 皖河农场港区实地踏察7次,走访口岸相关单位4家,完成两个扩大开放口岸硬件建设标准,为政府决策提供了重要参考和依据。针对迎江区CBD规划建设,该站党委从服务驻地

经济发展大局考虑,勇于奉献、敢于担当,全力配合市委市政府决策部署。一年来,共出台便民利民举措15条,简化边防检查相关手续5条,组织开展“上门服务”“登门办证”等活动20余次,优化了口岸营商环境,简化了边防检查程序,最大程度提升了出入境服务对象的幸福感、安全感、获得感。

#### 苦练内功 确保岗位练兵不滞后不平淡

严格落实全警实战大练兵工作要求,坚持“三个导向”、区分“三种岗位”、正视“三层差距”、解决“三类矛盾”助推岗位练兵活动向实战化、长效化方向良性发展。坚持“以考促训、考训结合”理念,建立了“每日一学、每

周一测、每月一考、每季一评”培训体系,将练兵成绩与民警工作绩效、年终量化考评挂钩,真正做到奖优罚劣,不断激发民警业务学习积极性,累计开展专题授课12次、上机实操32次、理论测试12次、实践教学6次,在总站举办的季度比武竞赛中,斩获1次单项第一、1次单项第二、总成绩第三的佳绩。

一元复始、万象更新。2020年,该站党委将始终坚持“不忘初心、牢记使命”制度,全面服务长三角一体化国家发展战略布局这一个核心,全力夯实“边检业务量大幅增长”“边检硬件设施大幅改善”两个基础,全心融入“长风、皖河扩大开放”“整车进口业务”“滨江CBD建设”三类保障,贡献安庆边检最大智慧和方案,为服务驻地经济发展增添更大力量。

张长荣



入境船舶检查监护



移民边检政策宣传

身份虽变,不变的是初心和使命  
——安庆出入境边防检查站改革转隶周年工作录

2019年,对安庆出入境边防检查站每名民警职工而言,是极不平凡的一年。这一年,他们扛起光荣的旗帜,忠诚践行职责使命,改制不改初心、转隶不转作风,换装不换使命、退役不褪本色,坚毅承担起了安庆移民边检事业的神圣使命。

#### 忍把军装换警服 深绿藏青皆为民

戎装虽换,失去后,方知你是我们生命里最好的年华。2018年12月24日,伴随着公安现役部队集体退出役命令的宣布,公安边防部队正式集体退役,结束70年的使命退出历史舞台。2019年1月1日,安庆出入境边防检查站正式挂牌成立,在难以割舍的感情和泪水中,全站官兵不舍地脱下陪伴自己多年的绿军装,换上了崭新的藏青色警服。穿上警服,征程中,才懂得这是我们人生中最美的续航。该站转改新警员全新这样总结自己的2019年:“变的是体制和制服,不变的是我们为人民服务的宗旨和初心本色。”

#### 教育整顿抓管理 严管厚爱同是情

从部队转隶为公安,体制问题解决了,接下来,面对改革过渡期的现实挑战和管理困境,队伍建成了这个站党委班子的难点和重头戏。对此,该站党委不妄自菲薄,采取主官亲抓、副职担当等举措,深化党委班子成员工作绩效与基层联系点支部捆绑挂钩机制,成立4个党支部,选优配强支部正副书记,以“三组合一”为载体,狠抓党建带团建,深化支部自主能力建设,部署“宜城党建协作圈”组织联创共建,共建单位涵盖驻地高校等10余家不同类型单位,融合式党建共建模式成为助推安庆经济发展建设的新引擎。部署百日集中教育清理整顿,出台日常管理实施细则,严格一日生活制度、安全隐患大督察等制度落实,精准消除安全管理隐患,常态化开展民警手机使用清查等“五查”活动,通过队列训练、实战练兵、内务检查、严格考勤等管理举措,整形塑态、纠偏矫枉,全面释放严管信号。“这样的管理虽然看似严格,但站党委对我们的关心关爱体现在每一条制度上”该站机要科民警班波这样评价。

#### 扶贫帮困送服务 酷暑寒冬总相宜

作为“五大美好安庆”发展建设的推动者,近年来,这个站立足自身职责使命,站在新的历史起点上,为响应脱贫攻坚战的号召和市委市政府部署,该站先后前往桐城市嬉子湖镇松桂村、蔡畈村,赴宿松县北浴乡滑石村开展扶贫关爱系列活动,慰问困难群众百余人,帮助村民销售粉丝近万斤,开展“微心愿”捐款,认领贫困学生24人,资助困难学生32人,8人完成学业走上工作岗位,军民融合发展氛围浓厚。组织青年志愿者参加团市委倡议的市河湖“五清四乱”志愿服务活动,为建设美好安庆贡献边检青春力量。“参加这样的活动,付出了体力,却收获了快乐和满足,看到被自己帮助过的人的笑容,就觉得这一切都是值得的!”该站团员青年、转改民警姜壮壮动情地说道。

回顾2019年,安庆出入境边防检查站破难奋进、蹄疾步稳,圆满完成了部队转改、移民元年各项工作任务。展望2020年,接续奋斗更信心十足,全站民警职工立志将更好的移民警察形象展现给更加美好的安庆。

李景瑞

## 2020,让我们不负韶华

2019年是国家移民管理元年。宣城移民警察用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。时序更替,华章日新。转眼间,我们已身处2020年,让我们只争朝夕、不负韶华。

——从军徽到警徽,从红色热血到藏蓝忠诚,改变的是身上的颜色,不变的是对党忠诚、对祖国热爱、对人民守护。无论身在何处,我们永远是祖国的

忠诚卫士,永远是人民群众的守护者。  
——王晋阳  
从橄榄绿到藏青蓝,变的是颜色、不变的是初心。从战士到民警,变的是身份,不变的是追梦和服务的热情干劲。  
——闫全新  
梦想的编织重在全过程,我将继续用双手创造我的梦想。  
——赵健东  
身在他乡志报国,不忘初心勇向

前,端正人生迎挑战,争做移民边检人。  
——姜壮壮  
春去秋来又一年,国门卫士换新颜,众志成城为民意,移民元年谱新篇。  
——李景瑞  
从军营到警营卸下“边检”胸牌,戴上“移民局”胸标,军衔变警衔,不变的依然是边检事业心。  
——张长荣  
不同的人生,有着不同的未来,

不论担子有多重,也要努力向前,活出精彩。  
——刘夏伟  
2019我们风雨同舟,2020我们昂首前行,明天更美好。  
——班波  
致敬2019,那紧张又有序的生活,与不变的初心。奋斗2020,保持“蒲苇韧如丝、磐石无转移”的信念、使命和担当!

张方涛

# 坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战

## 增强人民蓝天幸福感